

供應增需求減 壓欄惜售者少

豬肉價今年首見回落

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導) 國家商務部28日發佈消息稱, 7月中旬, 全國36個大中城市豬肉批發均價每斤26.11元, 與前一周相比小幅下降0.2%, 這也是豬肉價格今年以來首次出現回落。國務院辦公廳同日發佈通知, 表示將推出多項措施, 促進生豬生產平穩健康發展。

據商務部監測, 7月中旬, 全國千家規模以上養殖企業育肥豬出欄均價每斤19.21元, 比上旬下降1.5%。全國36個大中城市豬肉批發均價每斤26.11元, 比前一周下降0.2%。

商務部有關負責人表示, 生豬供應有所增長和豬肉需求相對減少, 是影響豬肉價格回落的主要因素。此外, 自國家扶持生豬生產的政策出台後, 養殖戶壓欄惜售現象減少, 豬肉價格回調預期增強。

大中城市鮮肉批發價趨穩

6月底, 全國千家養殖企業生豬存欄環比增長0.3%, 同比增長2.1%。7月中旬, 全國千家規模以上養殖企業育肥豬出欄量較上旬下降0.3%, 降幅比上旬縮小6.2個百分點, 市場供給缺口明顯縮小, 加之地方各級政府陸續投放儲備豬肉, 市場供應趨穩中有增。

此外, 伏夏期間是豬肉需求的淡季, 一定程度上抑制了消費。據對重點零售企業監測, 6月份豬肉銷售量

比上月減少3.5%。7月中旬, 31個大中城市中21個城市鮮肉批發價趨穩或回落。

國務院多措施促生豬生產

28日, 《國務院辦公廳關於促進生豬生產平穩健康持續發展防止市場供應和價格大幅波動的通知》公佈, 要求着力構建防止價格大起大落、生產大上大的長效機制, 減緩生豬市場的周期性波動。

通知提出, 要繼續大力扶持生豬生產, 包括扶持生豬標準化規模養殖、完善生豬飼養補貼制度和生豬良種繁育政策, 擴大對生豬調出大縣的支持。「十二五」期間, 每年繼續安排中央投資25億元支持生豬標準化規模養殖場(小區)建設, 並視情況適當增加投資。

同時, 加強生豬疫病公共防控體系建設, 實行免費強制免疫, 並完善生豬防疫撲殺和無害化處理政策和補助。通知要求, 進一步強化信貸和保險對生豬生產的支持, 保障生豬生產必要的資金投入, 落實好能繁



■商務部稱, 生豬供應有所增長和豬肉需求相對減少, 是豬肉價格回落的主要因素。

母豬保險政策。在縣級建立和完善擔保貸款體系, 加快推進農村信用擔保體系建設。

在加強生豬市場調控和監管方面, 建立和完善生豬市場調控機制, 加大中央和地方豬肉儲備總量, 以增加活體儲備為主, 適當增加儲備凍肉數量, 中央和地方財政要研究支持部分骨幹企業建立商業儲備, 作為政府調控市場的補充資源, 保障政府和商業儲備的長期穩定運行。

外管局：不追求大規模外儲

香港文匯報訊(記者 李理 北京報導) 面對中國外匯儲備日漸龐大的現實, 國家外匯管理局在此間指出, 中國不追求大規模的外匯儲備, 也不追求國際收支的長期順差。此外, 外管局還否認外匯儲備增長造成通脹, 稱外匯儲備的增長不是造成通脹升高的直接原因, 更非主要原因。

6月底已近3萬2千億美元

統計數字顯示, 截至2011年6月底, 中國外匯儲備高達創紀錄的31,974.91億美元, 並連續數年穩居世界第一。

外管局表示, 中國外匯儲備的增長是國際收支「雙順差」的客觀結果。至於有聲音質疑中國外儲過於龐大, 外管局解釋稱, 國際和國內現時並無衡量某經濟體外儲合理水平的統一標準。外儲規模需綜合考慮經濟體的宏觀經濟條件、經濟開放程度、利用外資和國際融資能力、經濟金融體系的成熟程度等多方面因素。

專家稱人均1千美元即可

其實, 近來不少專家均表示巨額外儲亟需「瘦身」。中國光大集團董事長唐寧寧曾指出, 中國的外匯儲備應該控制在8,000億到1.3萬億美元之間, 即人均600至1,000美元即可, 過多的外匯儲備則應該分流。國務院發展研究中心宏觀經濟研究部部長余斌則向本報坦承, 超過3萬億美元的外儲確實顯得多。

針對外儲過多對應投放基礎貨幣導致通脹的詬病, 外管局亦指出, 外儲增加的確導致人民幣市場投放量增加, 並帶來基礎貨幣增長。不過, 外管局表示, 近年來央行多次通過提高存款準備金率 and 發行央票, 已經對沖回收了外匯佔款所投放的流動性。

外管局認為, 當前中國物價水平上漲受多種因素影響。其中, 國內價格水平上升主要和輸入性通脹壓力加大, 以及國內投資需求拉動及能源、資源、勞動力、土地等成本上升有關。

成都火鍋名店「口水油」欺客

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報導) 「地溝油」給火鍋行業帶動的衝擊尚未平息, 7月26日, 媒體又爆出成都「重慶老堂客火鍋」使用「口水油」作火鍋底料。火鍋行業的食品安全狀況如今愈發令人擔憂。

據了解, 重慶老堂客火鍋在成都的門店均使用標有「重慶老堂客專用」的袋裝火鍋油。然而這種看似乾淨、衛生的袋裝火鍋油, 卻有著「看不見的骯髒」。

央視踢爆 坑人秘密

走進老堂客火鍋的後廚, 三個不銹鋼大桶格外引人注目。老堂客火鍋「口水油」的秘密就隱藏於這些大桶中。據央視記者的調查, 這些大桶裡裝的, 是客人吃剩的火鍋底料。在三個桶裝滿後, 老堂客火鍋的廚師先用勺子撈出裡面客人吃剩的剩菜殘羹, 接著再經過過濾後, 這些火鍋油便被抬上灶台, 用大火熬製, 待其燒好晾涼後, 工作人員將它們

用一台封塑機進行包裝。就這樣, 客人吃剩下的火鍋底油經過過濾、提煉、燒油、包裝之後就又被端上了人們的餐桌。

號稱「綠色」 國家認證

具有諷刺意味的是, 在重慶老堂客火鍋的簡介上, 記者看到了這樣一段文字: 「為了將綠色健康、崇尚自然的飲食理念發揮到極致, 公司引進了現代化的生產設備, 實施了火鍋底料袋裝化, 並取得了國家食品安全QS認證。」而在該公司的牆上, 居然還掛著「全國綠色餐飲企業」的銘牌。人們不禁要問, 這樣的「綠色」, 到底由何而來?

九家門店 被令停業

針對媒體曝光的重慶老堂客火鍋「口水油」的問題, 成都市食品安全委員會目前已召集食品藥品監管、公安、工商、質監等部門組成聯合調查組, 在26



■央視踢爆重慶老堂客火鍋使用「口水油」作火鍋底料。圖為重慶老堂客火鍋在成都的一家門店。

日、27日對重慶老堂客火鍋店的所有門店進行了突擊檢查。檢查組在9家營業的重慶老堂客火鍋店內查獲和封存了正在回收的油料濾網及油桶、已裝袋成品油、散裝廢油、包裝袋、塑封機等物

品, 依法傳喚相關涉案人員, 初步認定9家門店違反了《食品安全法》第二十八條之規定。目前, 執法人員已責令9家門店立即停業, 並將根據其違法事實作出進一步處理。

損。今後, 政府在醫院補償比例將有所提高。

制度設計指向「惠民」

他同時表示, 將在確保基本醫療公益性的前提下, 通過績效考核使醫生收入與其技術能力、服務水平、患者評價掛鉤, 徹底改變現在「只有病人多吃藥, 醫生才能吃上飯」的不合理現狀。副市長丁向陽亦指出, 醫管局將通過政策探索「按病種付費制」, 即在看好病的前提下, 限定收費總額, 防止醫生給患者開高價處方、開大檢查單子, 讓老百姓脫離看病貴之苦。

京港模式「類」而不同

儘管北京醫管局的制度設計借鑒了香港醫管局的經驗, 但在其行政設計上又有明顯區別。北京市醫改辦主任韓曉芳表示, 兩者最大的區別為, 北京醫管局是行政機構, 人員納入公務員管理, 而香港醫管局屬獨立機構, 是法定非政府部門的公營機構, 通過食物及衛生局局長向香港特別行政區政府負責。

此外, 北京市醫管局僅具體管理22家(約1/3)在京公立醫院, 而香港醫管局則負責管理全港公立醫院及相關的醫療服務。



■有調查指, 目前廣東中小企業面臨著與2008年金融危機時不同表現形式的困難局面。

情況反映, 儘管企業各項成本上升, 人民幣不斷升值, 但出口訂單無法提價甚至有的還要降價, 這就造成企業盈利非常困難。

涉打死殘疾小販 城管刑拘 局長丟官

香港文匯報訊 據中新網28日報道, 貴州安順市委宣傳部證實, 該市西秀區小販死亡事件中, 涉嫌與小販死亡有關的城管人員王勝被刑事拘留, 安順市西秀區城市管理局黨組書記、局長李建國被免職。

7月26日, 安順市西秀區城管大隊二中隊指導員王勝帶隊在西秀南華路開展清理小販佔道經營工作中, 與在此擺攤的殘疾小販鄧啟國發生糾紛, 後鄧啟國倒地死亡。

據了解, 鄧啟國是普定縣貓洞鄉瑞奶村三組村民, 1959年生, 沒有結過婚。鄧啟國以前在家幹農活和挖煤。1993年在貓洞鄉一家煤礦挖煤時, 煤礦發生事故, 右腿受傷, 做了截肢手術。傷好後, 他在家住了一段時間, 就到了西秀區, 開始是拉板車, 後來就賣小百貨和水果。

事件發生後, 貴州省市有關部門高度重視, 公安機關立即組織開展調查, 派出刑事技術專家進行現場勘查和驗屍。公安機關初步查明, 王勝的行為涉嫌刑事犯罪, 決定立案偵查。目前, 安順市公安局已依法對王勝刑事拘留。同時, 安順市西秀區區委決定免去李建國西秀區城市管理局黨組書記以及局長職務, 案件正在進一步調查中。

深軌道交通網運營滿月 日均客流近180萬人次

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 深圳市軌道交通5條地鐵線網化運營昨日「滿月」, 客流量穩定遞增, 日平均客流175.41萬人次, 最高單日客流量超210萬人次。深圳市交通運輸委在新聞發佈會上表示, 為提高軌道交通的發車密度, 下階段將在現有已訂購184量列車的基礎上, 再增訂105輛; 並加強改善5條線的服務水平, 提高一線人員處置各種突發事件的能力。

昆明「山寨」蘋果店 工商部門介入調查

據新華社北京28日電 據「蘋果」官方網站資料顯示, 中國內地目前僅有四家「蘋果」零售店, 分別位於北京和上海。但在雲南昆明, 近日卻出現三家「蘋果」零售店, 受到媒體關注。國家工商管理總局反壟斷與反不正當競爭執法局局長寧望魯28日就此回應: 目前工商部門已介入調查。

借鑒港模式 京醫管局探索醫改

■北京市衛生局局長方來英兼任新掛牌的北京醫管局局長。



香港文匯報記者 王添翼攝

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導) 內地首個列入行政序列的醫管局——北京市醫院管理局28日正式掛牌運作, 局長由北京市衛生局局長方來英兼任。據悉, 此舉將借鑒香港模式, 在公立醫院醫藥分開、治理大處方、降低患者醫藥費用等醫改新政方面進行探索, 以期解決民眾看病難、看病貴的問題。

在掛牌儀式上, 北京市醫管局首次公佈其功能——

將以國有資產出資人的身份辦醫院, 負責22家市屬醫院人、財、物的管理。北京市副市長丁向陽表示, 北京市醫管局的成立, 是為了落實國務院提出的管辦分開、政事分開、醫藥分開等要求。衛生部部長陳竺亦於此間指出, 北京市成立醫管局是體制機制創新的重要一步, 是北京公立醫院改革新的起點, 是建立現代醫院管理制度大膽探索。

「管」「辦」完成分離

業界普遍認為, 公立醫院改革是中國醫改的重點, 亦被視作「一塊最難啃的骨頭」。北京是中國優質醫療資源最集中的城市之一, 各類醫院的隸屬關係在全國也最為複雜——有市屬、區屬、鄉鎮、社區醫院, 還有軍隊和武警醫院、中央部委醫院、央企所屬醫院、民營醫院, 號稱醫療「八路軍」。

據方來英介紹, 醫管局成立後, 將探索公立醫院財政補償機制。目前公立醫院工資總額中, 政府撥款只佔百分之十幾, 而醫療服務項目又長期存在政策性虧

粵半數中小企面臨虧損

香港文匯報訊 據《第一財經日報》報導, 近一段時間以來, 關於中小企業經營困難的現象引起外界廣泛關注。尤其是在「世界工廠」的東莞, 近期資深玩具企業「素藝」和紡織企業「定佳」突然倒閉, 外界關於東莞「倒閉潮」的聲音持續不斷。

有單不敢接 接單難有利潤

提交給27日召開的廣東省十一屆人大常委會二十七次會議的廣東省《2011年上半年國民經濟和社會發展計劃執行情況的報告》稱, 當前中小企業生產經營難度加大。根據調查, 有50%的企業表示處於虧損狀態或利潤率在2%以內, 僅有22.2%的企業表示利潤率在

5%以上。報告指出, 目前廣東中小企業面臨著與2008年金融危機時不同表現形式的困難局面。據調查, 部分企業反映, 金融危機時商家清理庫存、訂單銳減, 但企業若有訂單可接, 生產仍有利潤; 而當前則有訂單也不敢接, 即使接了訂單也很難有利潤。具體來說, 企業主要面臨以下幾方面的困難: 一是生產綜合成本大幅上漲, 企業經營難。上半年, 該省工業生產者出廠價格指數(PPI) 同比上漲3.8%, 而工業生產者購進價格指數(IPPI) 同比上漲7.6%, 剪刀差高達3.8個百分點, 中小企業的剪刀差相比更大。其次, 是偏緊貨幣政策降低市場流動性, 企業融資難。調研